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Bidrag till Ö-bladet skickas varje månad till o-bladet@vinon.se eller lämnas i Ö-bladets blåa postlåda vid dörren till skolan. 
Datum som gäller: ANMÄLAN om bidragen önskas senast den 15:e i varje månad för att vi ska kunna planera tidningen. 
 

**************************************************************************************** 

Uppskattar du att få Ö-bladet? Bli då medlem i Vinöns kultur- och hembygdsförening! 
 

Ö-bladet är Vinöns lokala tidning, utgiven och bekostad av Vinöns kultur- och hembygdsförening. Som medlem kan 
man få tidningen till sin e-postadress, se till att anmäla aktuell adress! Utdelning i postlådor på ön sker i begränsad 
omfattning. Önskar någon få tidningen skickad till en annan adress kan det gå bra om man lämnar adresserade och 
frankerade kuvert med dubbelt porto och märkta med de månader som man vill ha tidningen. Då kan redaktionen lätt 
stoppa ner ett exemplar av ett Ö-blad i färdiga kuvert och lämna till lantbrevbäraren. Anmälan görs till Redaktionen! 
 

Postadress: Ö-bladet, Vinöns skola, 715 93 Vinön  E-postadress: o-bladet@vinon.se  Hemsida: www.vinon.se 
Vinöns kultur- och hembygdsförening   e-postadress: hembygdsforeningen@vinon.se   
 

BLI MEDLEM I FÖRENINGEN! Medlemsavgiften för 2026 är 200 kr för enskild medlem och 400 kr för familj. 
Föreningens Swish-nummer: 123 396 25 29, Bankgiro: 190-1206. Skriv på meddelande: Namn och e-postadress. 
Skicka samtidigt ett mejl till föreningen med aktuella kontaktuppgifter, postadress och e-postadress. 
 

 

Det finns möjlighet att ge frivilliga bidrag till föreningen i en sparbössa i skolan eller använda SWISH till 
hembygdsföreningen 123 396 25 29 - Tänk på att skriva meddelande och avsändare! 
 

Några ord från redaktionen  

Första sommarmånaden är här! Naturen har vaknat till liv på många 
sätt, fågelsången är starkare här på ön, säger besökare som kommer 
hit. Och syrenernas blomsterprakt överträffar också hur det är på 
andra platser. Det är så vackert att ta promenader på ön och bara 
uppleva övergången från vår till sommar! Det är också en tid med 
studentexamen och skolavslutningar. Ett långt härligt sommarlov 
väntar nu alla barn.  
 

I detta nummer kan man läsa om vad som händer på ön framöver. 
Annonseringar sker även på den digitala anslagstavlan och på de fysiska 
anslagstavlorna, vid färjan, missionshuset och vid norra badet och i 
Hampetorp vid färjeläget.  

 

Det nya glasscafét hade en lyckad invigning i början av maj med ett riktigt sommarväder och har nu 
öppet alla dagar. Bakfickan har haft öppet på helgerna och ökar på det i mitten av månaden. Nygård har 
öppet alla onsdagar, midsommarafton och utannonserade pizzakvällar. Värdshuset har haft öppet för 
bokade sällskap och öppnar för sommaren i mitten av månaden. Den 13 juni öppnar även Vinöbagarn 
igen efter många års uppehåll. Läs mer i annonserna om våra företagare på ön. Den 19 juni bjuder 
Vinöns kultur- och hembygdsförening in till ett traditionellt midsommarfirande! Hoppas vi ses! 
 

Den 15 juni börjar sommarbussarna trafikera Hampetorp åtta gånger om dagen med direkt anslutning  
till en avgång med färjan till Vinön. Kan knappast tro att det är sant! Passa på att åka buss under de två 
månader som denna möjlighet finns. I detta nummer presenteras även ”Sommarpasset”, en biljett för 
barn och ungdomar, läs mer längre fram. I slutet av tidningen finns flera blad som man kanske vill riva  
ur försiktigt och spara, bland annat kalendariet med färjans sommarturlista, en enkät från hembygds-
föreningen ”Vinöns krisberedskap” på två sidor och så värdshusets sommarprogram med alla 
konserterna och månadens recept. Ibland plockar vi en sida från ett Ö-blad för 20 år sedan, denna gång 
är det om en våravslutning med studiecirkeln ”Vinön förr”. Deras arbete ledde också till en fin bok om 
husen på Vinön. 
 

Vi tackar för bidrag till detta nummer och önskar våra läsare en fin sommar! 
Redaktionen / Eva Widlund och Malin Lindberg 
 

Framsidesbilden på färjan tog Malin häromkvällen på väg hem. 

Rhododendron vid skolhuset  

i full blom 
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Vinöns kultur- och hembygdsförening 2026 

hembygdsforeningen@vinon.se  

 
Sommaren har verkligen gjort sitt antågande nu och vi ser fram emot en första sommarmånad 

med många fina traditioner som Nationaldagen, skolavslutningar och midsommar. Det är en 

härlig och hektisk tid vi har framför oss, då det är så mycket man vill passa på att göra de här 

få fantastiska dagarna om året. Närheten till vattnet och naturen bjuder in till många 

möjligheter till såväl roliga aktiviteter som rekreation, så se till att ta er tid att njuta! 

 
 

Vinödagarna 
Lördag-söndag 1-2 augusti  
 

Första helgen i augusti arrangeras Vinödagarna av bland 
andra öns företagare. I samband med det evenemanget 
kommer föreningen att anordna loppis i bersån under 
lördagen. Under söndagen kommer det att bjudas på 
uppträdande av trollkarlen Jonas Århammar. 
 

Mer information med program kommer i juli-numret, men 
redan nu kan man boka bord till loppisen genom att kontakta 
Yvonne på mobil 0739-280405. 

 
 

Evenemang 
Som vi tidigare berättat om finns inte längre en dedikerad 
evenemangsgrupp. Styrelsen vill i stället uppmuntra den som har ett 
förslag på aktivitet eller evenemang att ta kontakt med styrelsen och 
anmäla detta.  
 

Föreningen kan då stötta på olika sätt, som att upplåta lokal, annonsera 
i Ö-bladet eller ge bidrag för eventuella kostnader, beroende på typ av 
aktivitet. Mejla dina idéer till styrelsen: hembygdsforeningen@vinon.se 
 
 
 
 

 



 

Midsommar utan midsommarstång? 

Det mesta har börjat falla på plats kring årets midsommarfirande,  
vilket framgår av programmet längre fram. Men om det ska bli en 
midsommarstång till firandet måste vi få någon eller några som kan  
och vill ansvara för att midsommarstången blir lövad och klar kvällen  
före midsommarafton.  
 
För anmälan och mer information, kontakta Maria A. på mobil 0701-474747. 
 
 
 
 
 

Städdagen i maj 

Några personer träffades och städade på skolgården söndagen den 10:e maj. Tidigare hade 

även ett par träd tagits ned, tvättmaskinssilen rensats, badstegen monterats och bastun målats. 

Tack för detta!  

Under städdagen betades en hel del av på den lista som var med i maj-numret i anslutning till 

inbjudan. Hade du inte möjlighet att vara med just den dagen, men gärna vill göra en insats vid 

annat tillfälle kan du välja på följande: 

• Trimma gräs under staketet vid skolan, gäststugan, missionshuset 

• Titta till gäststugan, så det ser trevligt ut 

• Sopa källartrappan ute 

• Byta sittbräda på ett bord på scenen 

• Kolla skruvarna på klätterväggen, åtminstone någon har rostat sönder. Känn på greppen 

om de snurrar.  

Dagen avslutades med fika och styrelsen tackar alla som var med och bidrog. 

 

 

Fordon och redskap till kalendern 2027 
 

Temat för kalendern 2027 är ”Fordon & redskap” och 

ska spegla livet på Vinön.  

Ta helst en liggande bild som passar bäst in i kalendern. 

Tänk på att skriva vilken månad bilden är tagen och skriv 

en kort mening som bildtext. Skicka till 

hembygdsforeningen@vinon.se.  



En gåva från Gunilla Blomé 

Med spelande musikanter och välkomnande bubbel kom gästerna till 
värdshuset på Vinön för att vara med på en releasefest. Det var släktingar 
och öbor och andra tillresta som var intresserad av den nya boken om ön.  
I centrum för denna fest var den lilla fina boken ”Vinön, berättelser från 
längesen tillbaks”, en liten pärla med minnen från Gunillas barndom 
under 40- och 50-talet på Vinön. 

 

En folkmusikgrupp från Örebro kulturskola inledde dagen 
och därefter hälsades alla välkomna av Vinöns kultur- och 
hembygdsföreningen och vi fick höra de första raderna från 
Ö-bladet i mars 2005, då Gunillas barndomsminnen för 
första gången presenterades i ett trevligt och lättsamt 
format med fina illustrationer och fotografier.  

Hembygdsföreningens första ordförande Sune Mohlin 
äntrade därefter scenen tillsammans med författaren  
och så följde ett samtal om den tidens Vinön, som bokens 
berättelser handlar om. Under eftermiddagens mingel 
såldes boken och Gunilla signerade för fullt. Många möten 
och många samtal blev det. Det bjöds på lite gott att äta 
och dricka och musikanterna spelade igen. Folk satt och 
pratade i grupper och tiden bara rann i väg. 
Vilket lyckat boksläpp! 

 

När Gunilla från scenen berättade om det vita huset på norra Vinön som varit hennes familjs 
sommarparadis i så många år bad hon nuvarande ägarna Per och Helen Andreasson att 
räcka upp handen. Senare blev det ett återbesök vid huset för Gunilla och hennes vänner. 

Boken är en gåva till Vinöns kultur- och hembygdsförening och föreningens 
medlemmar är oerhört glada och tacksamma för Gunillas givmildhet. 
Under sommaren säljs boken på olika ställen på ön. Vill någon ha den skickad 
till sig kontaktar man Eva Widlund på Ö-bladets adress, o-bladet@vinon.se 

Från Örebro kulturskola kom folkmusikgruppen Valseriet. 
 

De elever som deltog var Svante Axelsson (Cello) Lovis Bolinder (fiol)   
Cornelia Blomberg (Altfiol) Selma Mabrouk (fiol)  
Lärare Isak Björklund och Karin Svensson Nordberg 

”Den här syrenen planterade min mamma Ebba,  
då var den riktigt liten och plattorna här på stigen 

var det pappa David som la dit.” berättade Gunilla. TACK Gunilla! 
Hälsningar Eva Widlund 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cirkelträningen tar sommarlov!  

Under juni, juli och åtminstone halva augusti gör vi ett sommaruppehåll 

i cirkelträningen. Det kan eventuellt bli några spontanpass under 

sommarmånaderna och i så fall annonseras dessa några dagar i förväg 

på Facebook-sidan ”Anslagstavlan för oss som bor på Vinön”. 

 

Ha en fin sommar! /Malin Lindberg 

 

Stort tack till Tomas Zetterlöf, 

som bidragit till trivseln på Vinön genom att tillhandahålla 

en bastu vid Norra badet för alla medlemmar och 

dessutom skänkt alla intäkter för hyran till Vinöns kultur- 

och hembygdsförening! 

Tack så mycket! /Styrelsen 

 

Varmt tack till Gunilla Blomé, 

som så vackert skildrat sina minnen från Vinön och samlat 

dem i en fin bok. Dessutom skänker hon alla intäkter från 

försäljningen till Vinöns kultur- och hembygdsförening! 

Många tack! /Styrelsen 

 



 
 

Fira midsommaraftonen på Vinön! 
 

Välkomna till vårt traditionella 
midsommarfirande vid Vinöns skola 
fredag 19 juni med början  kl 15.00.  

15.00 Monica Moa Dalstad underhåller med 
musik och sång. Vi börjar firandet med 
lotteriförsäljning och chokladhjulet. 
 

16.00 Midsommarstången reses med hjälp  
av frivilliga krafter ackompanjerade av vår  
lekledare för dagen, Monica Moa, som även  
i år leder ringlekarna runt midsommarstången.  

 

Efter dansen runt stången fortsätter vi firandet ett tag till, chokladhjulet snurrar  
vidare, fiskdammen är i gång så länge som det nappar och det är många  
som träffas, fikar och pratar en stund.  
 

Fika säljes före och efter dansen 
kl 15.00 – 15.45 och 16.30 – 17.15  
 

Sång och musik - Lotterier – Chokladhjul – Fiskdamm – Fika – Mingel 
 

Välkomna!   
Vinöns kultur- och hembygdsförening  

 

 

 

 

 

 

 

 

    EFTERLYSNING TILL MIDSOMMARAFTONEN 

     Vill du skänka vinster till lotterierna, meddela senast fredag 18 juni. 
 

Du som har vunnit korgar förut får gärna lämna tillbaka dem, så vi kan fylla korgarna 

med vinster för kommande lotterier. 
 

Hör av dig till Maria Andersson, tel: 0701 47 47 47 eller på föreningens e-post 

hembygdsforeningen@vinon.se  
 

 

 

 



Hyr cykel på Vinön! 
Nya skyltar finns det nu vid Cykeluthyrningen på Vinön,  

där man tydligt ser steg för steg hur man gör. 
 

För att hyra, ring 0730 54 59 02 och boka.  

Cyklarna är parkerade en bit upp i färjebacken. 
 

Pris:  Cykel, per dag 120:- 
          Barncykelkärra, per dag 60:- 

Cykelhjälmar finns till vuxna, ta med hjälmar till era barn. 
 

Det finns 11 vuxencyklar (dammodell), varav två har  

barnsits och en har en monterad barncykelkärra. 
 

Vinöns kultur- och hembygdsförening 

 

 

Vinöns Bibliotek   har öppet söndagar 16–17 

På söndagarna samlas ett litet gäng på Vinöns lilla bibliotek en trappa upp i skolhuset. 

Yvonne är där och har koll på nya och gamla böcker. Det blir bokprat och tips om 

böcker innan det lånas böcker till nästa gång.  
 

Ännu en trevlig stund i föreningens hus! 

 

Välkommen till biblioteket! 

hälsar Yvonne 0739 28 04 05 

 

 

Fasadmålning och fönsterrenovering 

Jag utför fasadmålning och enklare fönsterrenoveringar.  

Jag har F-skatt och erbjuder ROT-avdrag. 

Mina kontaktuppgifter:  

Julia Ekblad Andersson, tel: 079-343 69 19    

mejl: julia.ekblad-andersson@hotmail.se 

 

Bokas på 0730 54 59 02 



Gudstjänst i Vinöns missionshus  

söndag 7 juni kl. 13.45 
Första söndagen efter trefaldighet 
 

Katariina Sjöblom är präst och 
musiker David Berg. 
 

söndag 28 juni  kl 13.45  Fjärde söndagen efter trefaldighet 
 

Medverkan av Johannes Kjellström och Håkan Palm 
 

Vi samlas vid kaffebordet efter gudstjänsterna.  Alla är varmt välkomna! 
 

Andakt    
Torsdag 2 juli kl.12.30  
Vi är glada att biskop Mikael Mogren kommer 
åter igen på ett besök på Vinön.  
 

Vår kantor Liselotte Elfsten medverkar också. 
Efter andakten samlas vi i skolan för gemensamt fika. 
 

Varmt välkomna! 
 

******************************************* 

 
 

Grattis Axel till studentexamen! 

 Vi vill också skicka ett stort tack till 
 Bakfickan för en fantastisk  
 examensfest.  

 

 Åsa och Johan 

 



Sommarpasset  
 

Kliv på för mer frihet! I sommar reser barn och unga med Länstrafiken för 200 kronor. 

Sommarpasset är för dig som är 7–19 år som vill få ut mer av sommaren i Örebro län.  

Med Sommarpasset kan du resa så mycket du vill med buss och tåg i hela Örebro län.  

Ta dig enkelt till sommarjobb, kompisar, bad och roliga aktiviteter.  

Du får också rabatter och erbjudanden på flera sommaraktiviteter i länet. 

Säljstart: 8 juni 2026 

Pris: 200 kr 

Giltighetstid: 12 juni - 17 augusti 2026 

Sommarpasset börjar gälla 12 juni 2026, oavsett när du köper den. Du kan resa med stads- och 
regiontrafik (buss och tåg) i hela Örebro län. Du kan resa med tåg inom Örebro län med. 

Du köper sommarpasset 

• I Länstrafikens app - en digital biljett 

• Via Länstrafikens webbshop - laddas på ett resekort 

• Hos ett av Länstrafikens försäljningsombud - laddas på ett resekort 

• Via Länstrafikens kundservice på Resecentrum, Örebro - laddas på ett resekort 

 

Info från Länstrafikens hemsida genom Rose-Marie! 

 

Tipsa om sommarbussen! 
Du som kommer få gäster till Vinön under sommaren  
tipsa dem gärna om att åka sommarbussen, mer info  
om turlistan finns på Länstrafiken Örebros hemsida.  
Se även mer i majnumret av Ö-bladet. 

 

En film om Vinön 
Under våren har företagarna på Vinön fått hjälp genom 
projektet "Scale up together” att göra en liten film som 
marknadsför Vinön. Det här klippet kommer dyka upp 
hemsidan www.vinon.se , via företagens hemsidor och  
på Facebook.  

 

Färjans sommarturlista 
Bägge färjorna körs under perioden torsdag 18 juni – söndag 16 augusti 
Några dagar före och efter den perioden går båda färjorna då sommarturlistan gäller. 
Söndagarna 24 maj och 31 maj, lördag 6 juni, söndag 7 juni, fredag 12 juni och söndag 14 juni. 
Fredag 21 augusti, söndagarna 23 och 30 augusti och till sist söndag 6 september. 

Se sommarturlistan längre fram i Ö-bladet! 



 

Nygårds servering  

bageri * rökeri * butik 

 

Butiken är öppen på  

onsdagar 11–15 

Vill man fika eller komma någon annan dag så är man välkommen att ringa 

så planerar vi ihop något som passar bra. 

Vi har öppet på midsommarafton kl:10–12  

Då finns det nybakat surdegsbröd, najadlax och varmrökt lax 

vi har också Kosterfiskarns inlagda sill och ekologiska ägg från Berga Gård. 

I vår butik har vi även lite mejeriprodukter och konserver samt godis, chips och dricka. 

Vi säljer även hembakat från vårt bageri och så har vi Italiensk mjukglass från Fabbri. 

I sommar kommer vi ha öppet vecka 27–28 och 30–31 då kommer vi att ha öppet 

onsdagar & torsdagar 11–16 

fredagar & lördagar 11–17 

Vi kommer att ha surdegspizza onsdagar, fredagar och lördagar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vi tar max 14 sittande inomhus. Vi utannonserar när vi har surdegspizza. 

Välkommen!  

Tomas & Catrine 073-940 00 61 

För mer info, se våra sidor, www.nygårds.se, www.vinon.se  

Facebook och Instagram 

Pizzameny: 
SEDNA 

Tomat, ost, skinka, champinjoner, 

handskalade räkor, färska tomater 

ISABELLA 

Tomat, ost, salami, paprika, jalapeño 

Vinön II 

Tomat, ost (plus två valfria ingredienser) 

BIANCO 

Mozzarella, parmesanost 

BIANCO LAX 

Mozzarella, parmesanost, varmrökt lax, 

citron 

BIANCO RÄKOR 

Mozzarella, parmesanost, handskalade 

räkor 

BIANCO SALAMI 

Mozzarella, parmesanost, salami 

RÖKERIETS BIANCO 

Mozzarella, pepparotscréme, valfritt kött 

från rökeriet, picklad rödlök 

 



 

  Vad händer vid Norra badet?  
 

För att få ordning på uppställning av husbilar 

och husvagnar på Stenören har vi inrättat 

markerade STÄLLPLATSER. 
 

Ett BOKNINGSSYSTEM -  psidan.se - 

kommer att användas. 
 

En fördel för besökande är att de kan se om 

platser finns och boka plats innan de tar  

färjan i Hampetorp. 
 

En LADDSTATION för elbilar kommer också  

att finnas direkt till vänster efter infarten. 

 

Hälsningar 

Norra Vinöns Byalag 

 
 

 
 

Vinöbagarn öppnar lördag 13 juni 
 

I sommar öppnar Vinöbagarn igen efter 15 års vila. Vi kommer ha öppet alla dagar 

utom onsdagar, kl. 8-17. Hos oss hittar du nybakade frukostfrallor och våra egna 

Dundermackor🌩️. Dessutom kommer det finnas kaffe och fikabröd och annat smått och 

gott. Känner jag mig själv rätt så kommer menyn ändras jämt och ständigt så vi kommer 

uppdatera den dagligen på skyltar och Facebook etc. 
 

Allt kan avnjutas i vår trädgårdsservering eller tas med till valfri favoritplats.   

Det går såklart också bra att beställa så är du säker på att du får det du vill ha.  

 

 

     Välkomna! 

     Peter tel 0763-40 97 62 

 
 

🌩️Vi tar olika sorters kvalitetskött – smashed, långbakat, friterat eller grillat och rökt – och 

bygger överdrivna mackor med nybakat bröd, egna såser, picklade grönsaker och toppings. 

Streetfood möter hantverk, mitt på Vinön! 



 

ETT STORT TACK till David Berg & Håkan Palm 

som verkligen gjorde så det blev drag på Bakfickan den 

vackra sommarkvällen den 29 maj. Härligt att så många kom! 

 

RÄKAFTON i Logen på 

Bakfickan lördag 13 juni 

kl 18.00-20.00 

Förbokning av räkafton 

Mari 070 719 60 96 

Café Bakfickan 073 440 97 36 

LOGDANS 

Blandband/Cover up  

börjar spela 20.00 

Bakfickan har öppet alla helger 

i juni, från och med midsommar-

veckan är det öppet onsdag till 

söndag, dock stängt midsommar-

afton, men öppet midsommar-

dagen och söndagen. 

Se tidigare affisch!  

Allsång på Vinön 



 
 

TRYGGVES TRÄDGÅRD 

Provtagning i ditt hem – på dina villkor ! 

AKAlab är ett litet företag i Östernärke där Alvida 

Karlsson, legitimerad biomedicinsk analytiker sedan 

2014, bland annat erbjuder provtagning på remiss 

av både vuxna och barn, främst på kvällar och helger.  

 

          Ta dina prover i tryggheten av ditt egna hem,  

         när det passar dig. AKAlab kommer till dig!  

 

Varmt välkomna att höra av er för frågor till: 

alvida@akalab.se eller för bokning på telefon till:  

070 715 96 91. 

 

AKAlab innehar F-skattsedel, patient-

försäkring och är registrerat hos IVO. 

 

 



 

 

 
 
 

Studiecirkeln ”Vinön förr” har haft våravslutning 
 

 
Lördagen den 7 maj var det våravslutning på studiecirkeln Vinön förr. Intresset har varit 

stort och mycket har kommit fram om Vinöns historia. Bl a har södra gravfältet rensats 

upp och en skylt med information om gravfältet har blivit uppsatt. Före avslutningen var 

det husen på Vinön som vi jobbade med. Vi försöker att reda ut när de är byggda och 

vilka som har bott där. Detta kommer vi att fortsätta med den 10 september då cirkeln 

börjar igen. 

 

På avslutningen hade vi besök av stadsantikvarie Eva Mattsson som ställer upp och 

hjälper oss med fakta och gärna kommer och besöker oss igen. 
 

Bo Ek slutar nu som studieledare för cirkeln, d.v.s han slutar med detta uppdrag och skall 

börja skriva om det som vi har fått fram. Till ny studieledare har vi valt Eva Svensson. 

 

___________________________________________________________________________ 

 

 

SÄLJES 
 

Ytterdörr i furu med innerdörr 
(dubbelkarm), vänsterhängd,  

karmyttermått 21x10 
 

Pris: 500:- 
 

Ingemar Persson 
 

019 – 44 81 30 
019 – 24 56 87 
0730 – 24 56 87 

 

 

Rustik soffgrupp  
från 70-talet 

 
Intresserad? 

 
Ring Eva Widlund 

019 – 44 80 48 

Från Ö-bladet för 21 år sedan, juninumret 2005  



Hyr en stuga på Vinön 

 

Övernattningsstuga att hyra 

Vinöns kultur - och hembygdsförening har en liten  
stuga för uthyrning enstaka nätter. Den finns intill  
Vinöns gamla skolhus där det finns tillgång till toalett 
och dusch. Lakan finns att hyra. 

Bokning: Yvonne Karlsson  
tel: 073-928 04 05  
 

 

Stuga på Norra Vinön  

Utmed stora vägen i norra byn finns denna 
välplanerade lilla stuga. Den har fyra bäddar,  
en våningssäng och en soffa med 
överhängande bädd. Stugan är smakfullt och 
personligt inredd med en köksavdelning och 
toalett med dusch. Lakan finns att hyra. 

Bokning: Yvonne Karlsson  
tel: 073-928 04 05 

 

Bud-Bilen utför transporter till Vinön 

På torsdagar kommer vi med matkassar från handla.24 

Vi erbjuder flera tjänster för boende på Vinön. 

Dessa tjänster kan vara hämtning från Örebro till Vinön eller från Vinön till Örebro.  

 

Har ni till exempel något som ni behöver hämta ut i Örebro som vi kan ta med till Vinön? 

(Hämtas onsdag i Örebro till Vinön torsdag)  

Eller har ni något som ni vill lämna in i Örebro som vi kan ta med på torsdagen?  

(lämnas torsdag alt fredag i Örebro) 

Detta för en mindre ersättning och  

bättre flexibilitet för boende på Vinön. 

 

Låter detta intressant?  
Kontakta oss då på 019-25 76 00 



 



Receptstafetten juni 2026 

Den här månaden är det Ulrika Blixt, som bidrar med två rätter som passar  

fint tillsammans med stekt gös, grillat kött eller på en vegetarisk buffé. 

 

Gratinerade champinjoner 

Ingredienser:  

En ask färska champinjoner, gärna stora  
Salt efter smak, ca 1/2 tesked 
En klick smör 
Lite riven ost, sort efter smak 
 

Skölj och ansa champinjonerna. Ta bort deras fot och spara dem. Ställ hattarna i en form så 

att hatten blir en skål. En fyllning görs genom att finhacka champinjonernas fot och blanda 

med smör, salt och riven ost. Lägg generöst med fyllning i hattarna, det ska vara rågat. Ställ 

hattarna i ugnen på 200 grader i 15-20 minuter, tills de får fin färg. Går också bra att köra den 

på grillen under lock med indirekt värme.  

Lätt att variera receptet efter smak genom att tillsätta t ex 1-2 finhackade vitlöksklyftor eller 

örter i fyllningen.  

Rotfruktsgratäng (vegansk) 
250 g potatis  

200 g palsternacka 

200 g morot  

150 g kålrot  

1 gul lök  

 

 

 

1 tsk salt (eller efter smak) 

1 krm grovmalen svartpeppar  

1 msk färsk hackad timjan  

Ca 7-8 dl varm grönsaksbuljong (tärning  

eller pulverbuljong + kokt vatten, följ 

anvisningarna på förpackningen)  

Gratängtäcke:  

1/2 dl ströbröd  

1/2 dl olja 

1 tsk örtsalt 

 

Hacka eller grovstrimla rotfrukterna och löken. Varva dem i ugnsform med salt och peppar. 

Häll över den heta buljongen, tills det knappt täcker rotfrukterna.  

Blanda olja, ströbröd, örtsalt och bre det över rotfrukterna. Vill man ha mer 

gratängtäcke kan man ta dubbelt av det. Ställ formen i ugnen på ca 225 graders 

värme i ungefär 50 minuter, tills rotfrukterna mjuknat. 

 

Mvh Ulrika Blixt  



Vinöns krisberedskap – en enkät 
 

Vinöns kultur- och hembygdsförening genomför denna enkät för att vi ska kunna bilda oss en 
uppfattning om Vinöns krisberedskap i dagsläget. Resultatet av enkäten kommer att presenteras 
i ett senare nummer av Ö-bladet. 

Man kan svara på enkäten antingen genom att fylla i detta papper och lämna i föreningens 
brevlåda, eller online här: 

https://forms.gle/4mcFUfVCAXD4JSSH9 

Om du har fått Ö-bladet via mail så finns förhoppningsvis länken även klickbar i mailet. 

Medverkan är anonym, vänligen se till att det bara lämnas in ett svar per hushåll. Vi tar emot svar 
fram till sista juni. Nu börjar enkäten. 

Tänk dig ett fiktivt scenario där det under en hel vintervecka är strömavbrott i hela Sverige. 
Svara utifrån detta scenario på följande frågor. 

 

Fråga 1. Vilken typ av boende har ni på Vinön? 

 Helårsboende 
 Delårsboende 
 Sommarboende 

 

Fråga 2. Hur många personer är ni i ert hushåll? 

Svar:  

 

Fråga 3. Om ni under denna period hade möjlighet att välja mellan att befinna er i er bostad på 
Vinön eller i en annan bostad som ni har tillgång till någon annanstans, vad skulle ni då välja? 

 På Vinön 
 Någon annanstans 

 

Fråga 4. Skulle ni ha möjlighet att värma upp er bostad på Vinön tillräckligt för att kunna bo i 
den? 

 Ja 
 Nej 

 

 

 



 

 

 

Fråga 5. Skulle ni ha tillgång till färskvatten i eller vid er bostad på Vinön? 

 Ja 
 Nej 

 

 

Fråga 6. Skulle ni ha möjlighet att tillaga den mat ni behöver i er bostad på Vinön? 

 Ja 
 Nej 

 

Fråga 7. Skulle ni ha en fungerande toalett- eller dasslösning i eller vid er bostad på Vinön? 

 Ja 
 Nej 

 

Fråga 8. Äger ni en jaktradio eller liknande som finns på Vinön? 

 Ja 
 Nej 

 

Övrigt att tillägga: 

 

 

 

 

 

 

 

Stort tack för er medverkan! 

 

 

 



Vinöledens sommarturlista 2026 

 

A – Går endast fredagar Sommarturlistan gäller  
B – Går ej 24 december sö 24 o. sö 31 maj, lö 6 o. sö 7 juni 

C – Går endast efter kallelse fre 12 o. sö 14 juni 
D – Ingen dubblering perioden 18 juni – 16 augusti 
    – Begränsad lastkapacitet 40 ton fre 21 o. sö 23 aug, sö 6 sep 

 

För att kalla på färjan RING 0771- 65 65 65  Säg Vinöleden 

I Färjerederiets app kan du även kalla på färjan. 
 

FÖRTUR gäller under perioden 1 juni – 15 aug för bofasta och de som har fast arbete på Vinön. 

     



 
2026

Allmänt Dag Veckodag Evenemang, aktivitet - info    

vecka 23 1 måndag  X X  

 2 tisdag VKHF har styrelsemöte kl. 18            

 3 onsdag Nygårds öppet onsdagar 11-15, se annons! X  Beställ 

 4 
  

torsdag 
  

   Leverans 

 5 fredag 

Glasscafét har nu öppet varje dag 10.30-16 

Bakfickan öppet fre-sön 11-16 
X  

 

NATIONAL-
DAGEN 6 lördag 

Bakfickan har Flagghissning och frukost 8-10, se annons! 

Nygårds har pizzadag 12-18, se annons! 
  

 

 7 söndag 
Gudstjänst i missionshuset, Svenska kyrkan kl. 13.45 
Biblioteket öppet kl. 16-17 

  
         

vecka 24 8 måndag Glasscafét öppet varje dag 10.30-16                         

 9 tisdag  X   

 

10 
 

onsdag 
 

Nygårds öppet 11-15   Beställ 

 11 
 

torsdag 
 

 X  Leverans 

 12 fredag     

   13 lördag 

Vinöbagarn öppnar för säsongen, öppet alla dagar utom ons 
 

Räkafton på Bakfickan, se annons!  öppet lör-sön 11-16 
  

 

 14 söndag Biblioteket öppet kl. 16-17              

vecka 25 15 måndag Senaste anmälan till nästa Ö-blad             Sommarbussarna börjar  X X  

 16 tisdag Värdshuset öppnar för säsongen, tis-lör 11-16  se annons!    

 17 onsdag 

 

Nygårds öppet 11-15                        Bakfickan öppet 11-17 ons-tor   Beställ 

 
18 torsdag Nu klär vi midsommarstången! X  Leverans 

MIDSOMMAR-
AFTON 19 fredag 

Nygårds öppet 10-12 surdegsbröd m.m. se annons 

Midsommarfirande vid skolan, se annons! 
  

 
MIDSOMMAR-
DAGEN 20 lördag 

 

Bakfickan öppet lör-sön  11-17    

 
21 söndag Biblioteket öppet kl. 16-17    

vecka 26 22 måndag Glasscafét öppet varje dag 10.30-16    

 
23 tisdag Värdshuset öppet tisd-lör 11-16    

 24 onsdag Nygårds öppet 11-15                      Bakfickan öppet ons-sön 11-17 X  Beställ 

 25 torsdag Vinöbagarn öppet tor-tis  8-17   Leverans 

 26 fredag 
 

Uno Svenningsson på värdshuset    

 27 lördag Larz-Kristerz på värdshuset    

 
28 söndag 

Gudstjänst i missionshuset, Svenska kyrkan kl. 13.45 
 

Biblioteket öppet kl. 16-17 
  

 

vecka 27 29 måndag Glasscafét öppet varje dag 10.30-16 X X  

 30 tisdag Värdshuset öppet tis-lör  11-16    

JULI 1 onsdag 

Nygårds öppet ons-tor 11-16, fre-lör 11-17, se annons! 
 

Bakfickan öppet onsdag – söndag 11-17, se annons! 
  

Beställ 

 2 torsdag Andakt i missionshuset med biskop Mikael Mogren kl 12.30 X  Leverans 
 

                       Nygårds handelsbod har öppet onsdagar 11-15 samt utannonserade pizzadagar. 
                       Bakfickan har öppet alla helger i juni, se annons för tider. 
                       Vinöbagarn har öppet 8-17 alla dagar utom onsdagar, se annons. 
                       Vinöns glasscafé har öppet alla dagar från 5:e juni, 10.30-16 
                       Vinöns värdshus har öppet från 15:e juni tisdag-lördag 11-16, se annons. 


